

SUJETAS DE ACTUALIDAD

EL LITERATO VIAJERO

Por la tribuna del Ateneo ha pasado un viajero narrador, un escritor chileno, el señor J. Halmar, que recorre el mundo.

Nos ha contado, primero, cosas de la India; del Egipto, después. Paisajes fabulosos y numéricos, que alimentaron con sus leyendas remotas nuestra imaginación de niños y de hombres.

Este literato viajero del mundo, nos hace envidiar su vida peregrina y ávida.

Hay en nosotros un acucioso afán de movimiento. ¡Viajar, andar, ver el mundo, descubrir a nuestra conciencia!

En el Cairo, en las exóticas ciudades, entre negociantes y turistas que van a caza de lo pintoresco, va el viajero a buscar lo esencial y grandioso; entre comisionistas que van a ofrecer las manufacturas de Europa, el viajero melancólico—que tiene la melancolía de haber pasado por todos los lugares del mundo—va a ofrecer emociones a todos los ricos y bellos de la tierra, a todos los matices de la civilización, del paisaje, del arte y de los hombres.

¡Viajar! Cada kilómetro de camino abre al alma más horizontes que trescientos libros...

MADAME PIERAT

Por el aristocrático escenario del teatro de la Princesa pasó Madame Pierat, la mujer inolvidable.

Al frente de una compañía francesa, con el culto y sobrio actor Lugué Poe, la gran artista nos deja el recuerdo de cuatro o cinco heroínas de un repertorio selectísimo, creadas por ella inimitablemente.

No se borrará fácilmente de la memoria de nuestras admiraciones, de los rales felices de arte, la representación del poema de Maeterlinck «Monna Vanna».

Es éste el poema de la vida, del amor. No hay en él la inquietud sobrenatural, ocultista, de que gustó siempre el gran poeta. Es un poema de ensueño adolescente de amores puros y elevados.

En medio del erial dramático de los teatros en la actualidad, esta obra poética y legendaria nos restituye al mundo de los valores literarios.

Madame Teresa Pierat, por su gesto, por su voz, por el misterio que da a su figura, por la nobleza con que viste la pasión, es una intérprete genial de la Giovanna de Maeterlinck, de esa figura soñada por la leyenda y el poeta.

Su paso por España fue una ráfaga de arte que será largamente recordada.

Estamos tan ayunos de belleza teatral y de artistas, está todo tan convertido en bazofia industrial, que cuando desfilan por esos barrios adocenados de una engreída figura del arte que se nos presenta en la Fedra de Racine, o en el poema de Maeterlinck, todos los aplausos, todos los elogios nos parecen poco cordiales para responder a nuestra gratitud.

LA SOMBRA

Hoy, día 8 de Marzo, mientras el partido conservador se restaura y jura constituido en nuevo Gobierno, y Sánchez Guerra realiza el ideal apeteído de ser primer ministro, cruza fúlgidamente por entre los uniformados caballeros que van a jurar, una sombra, ya pretérita.

Es la de un político que apadrinó a los que hoy suben al Poder, que alzó al que hoy se sienta en la cabecera de la mesa de Consejos.

Hace hoy un año que cayó acribillado a calzas, junto a la puerta de Alcalá el jefe que hoy ha sido heredado por un periodista que triunfó en la política y que, recordando su pasado, quiere llevar a la subsecretaría de la Presidencia a uno de los muchos hombres que en Madrid nos sentimos todas las noches junto a una mesa de redacción frente a las cuartillas que pueden expresar ineficazmente la vida o elevarla a las máximas cimas del mundo.

Brevemente, no muy advertida, mezclada con el clamoreo del triunfo de los suyos, la sombra del que hace un año dirigía el partido, pasará imponiendo un poco de silencio a los jubilos del día de hoy.

LEANDRO PITA ROMERO.

Marzo, 8, 1922.

UN VUELCO Y TRES HERIDOS

A cuatro kilómetros de esta villa ocurrió hoy un accidente que estuvo a punto de tener graves consecuencias.

El automóvil del rentista de Santiago señor Luna voló al hacer un viraje en una curva, resultando heridos su propietario, en una pierna; el viajante de Barcelona Sr. Moreu Farré

ras, que le acompañaba, en la cara, y el conductor del auto, quien solo sufrió ligeras magulladuras.

El coche experimentó averías de consideración. La suerte quiso que el auto no se despeñase por un precipicio de ochenta metros de profundidad, a lo que estuvo muy próximo.

El corresponsal.

EL GENERAL CAVALCANTI

Ayer, en el tren correo, llegó a la Coruña el general marqués de Cavalcanti. El ilustre militar y exdiputado por Betanzos permanecerá breves días en esta comarca, donde tanto se lo quiere y tanto se estiman sus altas dotes de sabio caudillo y valiente soldado.

Damos la más cariñosa bienvenida al general Cavalcanti, deseándole una estancia muy grata en esta tierra que lo considera como hijo honorario suyo, digno del más cariñoso respeto.

DE SOCIEDAD

Varios distinguidos jóvenes se ocupan estos días en organizar, a beneficio del Patronato de la Caridad, una beca que habrá de celebrarse el domingo de Pascua, 16 de Abril próximo.

En la cuadrilla figurarán gentes que en otras ocasiones demostraron su afición al arte de Cuchares y se estrenaron algunos valores nuevos.

La presidencia de esta fiesta benéfica estará a cargo de bellísimas y distinguidas señoritas, que se encargarán también del adorno de bandecillas y confección de motas.

Oportunamente daremos más detalles del simpático festival.

Homenaje al comandante Franco

(Por teléfono)

Un banquete.—Entusiasta acto de compañerismo EL FERROL 9 (21,35 h.).

Celebróse hoy el banquete organizado por los oficiales del regimiento de infantería de Ferrol en honor del comandante Franco.

Presidió el coronel de dicho regimiento, que tenía a su derecha al homenajado y a su izquierda al capitán de la legión don Camilo Alonso.

Resultó un acto patriótico y de entusiasta compañerismo.

Pronunciáronse brindis ensalzando los méritos que en Marruecos contrajo el comandante Franco.

Este agradeció el homenaje y brindó por la prosperidad de la infantería y de los legionarios.

Dieronse muchos vivas a España y al Rey. El corresponsal.

VIAJEROS

Salió ayer para Madrid el inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria D. Juan Ruf Codina.

Para Guitiriz, con su familia, D. Manuel Fernández Morales.

Regresó a Lugo el secretario de aquélla Diputación provincial D. Marcelino Datante.

Esta en la Coruña el abogado y distinguido escritor D. José Portal Fradejás.

Hoy se espera de regreso de Madrid al gobernador civil de esta provincia D. Antonio Alcántara.

UN ROBO

En la bohardilla de la casa número 35 de la calle Real perpetróse un robo el pasado domingo.

Para llevarlo a cabo rompió el ladrón un cristal de una ventana y una vez abierta ésta penetró en la bohardilla, llevándose un bastón con puño de plata, una sábanita y un vestido, todo ello valorado en 70 pesetas.

En la huida dejó abandonadas una camiseta, a la cual falta una manga, y una bufanda.

Del hecho dióse conocimiento al Juzgado del distrito de la Audiencia.

LA ASAMBLEA CATÓLICO-AGRARIA

Sesión de clausura

A las diez de la mañana de ayer celebróse la última sesión de esta asamblea.

LA ACTUALIDAD POLITICA

EL NUEVO GOBIERNO

(INFORMACION TELEFÓNICA)

MADRID 9

Legada del ministro de la Guerra

En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el nuevo ministro de la Guerra general Olaguer, acompañado de su ayudante el teniente coronel de Artillería señor García Vigil.

Al apearse del tren saludó al capitán general de Madrid, que allí le esperaba, quien le presentó al Sr. Sánchez Guerra, que no lo conocía personalmente.

Le esperaban también en el andén el ministro de Instrucción pública Sr. Silió y el de Gobernación Sr. Piniés, el subsecretario de la Guerra, el gobernador militar, los generales Echagüe, duque de Tetuán, Feijóo, Jiménez Polanco, Soza, Morales de Selión, Bargañuel, marqués de Gabra, Valdivia, Alfolaguire, Jiménez Molina, Ayala, Aguirre, Bonatí, León, Fernández Heredia, Príncipe, Martínez Higuera y Olivio, los jefes de sección del Ministerio de la Guerra y comisiones de oficiales del Ejército.

Desde la estación se dirigió el nuevo ministro con el jefe del Gobierno al Ministerio de la Guerra, donde le esperaba el ministro saliente Sr. La Cierva, quien le hizo las presentaciones de costumbre. Poco después salió el señor La Cierva.

El Sr. Olaguer, que vestía de paisano, marchó a ponerse el uniforme de teniente general y se dirigió a Palacio con el Sr. Sánchez Guerra para jurar el cargo.

Se comentó mucho que en el mismo tren que el nuevo ministro viniera el presidente electo de la Comisión informativa de Infantería coronel Noviles.

El general Olaguer presta juramento

A las doce llegó a Palacio el ministro con el Sr. Sánchez Guerra.

La ceremonia de la jura se verificó ante el Rey conforme marca la etiqueta, pidiendo el juramento el jefe del Gobierno, que vestía de uniforme.

Con el monarca estaban el jefe superior de Palacio, el ayudante del Rey marqués de Zarco y el oficial mayor del cuerpo de alabarderos.

Después de la jura, el nuevo ministro cumplimentó a las reinas.

El Sr. Sánchez Guerra, al salir, le presentó a los periodistas.

Tomos de posesión

Con el ritual de costumbre hoy se posesionaron de sus respectivos departamentos los nuevos ministros.

Olaguer y los periodistas

Esta mañana, poco después de la jura, los periodistas fueron a saludar al nuevo ministro de la Guerra.

Hizo la presentación el jefe del negociado de prensa.

El general Olaguer les saludó a todos y tuvo palabras de elogio para la prensa, recordando que en su juventud trabajó en los periódicos.

Dijo luego que le agrumaba tener que suceder en el Ministerio al Sr. La Cierva, por el cual sentía admiración como gobernante.

A preguntas de los periodistas manifestó que no sabía nada de la supuesta dimisión del alto comisario en Marruecos general Berenguer.

Se le preguntó también su opinión sobre las operaciones de África y contestó que él tenía, naturalmente, su opinión personal sobre la campaña, pero que no podía decirlo por el momento.

Añadió que no conocía exactamente los proyectos del Gobierno saliente y que por tanto tampoco podía decir si continuaría la labor del Sr. La Cierva o si orientaría las cosas por derrotero distinto.

Terminó ofreciendo dar toda clase de facilidades a los periodistas para la información, pues desea vivir en comunicación con la opinión y la prensa.

Cuando habrá Consejo

A la salida de Palacio, después de haber tomado juramento al general Olaguer, dijo el señor Sánchez Guerra que hoy no habría Consejo de Ministros, pues el de la Guerra, que había conferenciado con el Sr. La Cierva, necesitaba todo el día para imponerse de los asuntos de su departamento.

Lo mismo le ocurre al Sr. Piniés.

Hasta mañana, por tanto, no nos reuniremos.

El problema de Marruecos

El jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, después de cumplimentar éste a las reinas, volvieron al despacho del Rey, con quien celebraron una larga conferencia que se prolongó hasta las dos de la tarde.

Parece que trataron en ella del problema de Marruecos.

El ministro de Fomento

El Sr. Argüelles, después de posesionarse recibió a los periodistas, que le felicitaron.

Dimite el conde de Colombr

El director de Comunicaciones ha dimitido con carácter irrevocable.

Las gestiones para hacerlo desistir de su actitud fueron inútiles.

Cumplimentando a los Reyes

A primera hora estuvieron en Palacio los señores La Cierva y Cambó para cumplimentar a los Reyes.

Se insiste en la dimisión de Berenguer

Aunque oficialmente se ha desmentido la dimisión de Berenguer, insiste en que la noticia no carece de fundamento.

Dícese que el alto comisario manifestó a sus íntimos que solo le retenta allí el afecto que sentía hacia el Sr. Manra.

La Dirección de Industrias

En el Ministerio del Trabajo dieron una noticia oficiosa declarando que la Dirección de Industrias será adjudicada a un ingeniero industrial por disponer así el reglamento.

Desmiente que se trate de adquirir un local para establecer el Ministerio, pues solamente se pretende arrendarlo.

Silió y el conflicto universitario

Entre los catedráticos produjo contrariedad la continuación del Sr. Silió en Instrucción pública.

Creer que el conflicto universitario latente se agudizará.

Regreso de Alba

Llegó a Madrid, de regreso de Suiza y Francia, el Sr. Alba.

La alcaldía de Madrid

Asegúrase que para el mes próximo, cuando cese en la Alcaldía de Madrid el marqués de Villabragima, elegirá el Gobierno alcalde de real orden.

El pleito de las notarias

En una de las primeras sesiones del Senado desarrollárase un debate sobre la cuestión de las notarias en Cataluña.

Hablarán los Sres. Azeitea, Royo Vilanova y otros.

Probablemente presentárase una proposición para evitar que se haga la reforma que pretenden los autonomistas sin intervención de las Cortes.

Nombramientos probables

Suenan varios nombres para ocupar altos cargos.

Los que se consideran más probables son: Subsecretario de Gobernación, Sr. Luna Pérez.

De Hacienda, Sr. Estrada.

De Fomento, Sr. Fernández Barrón.

Director de Comunicaciones, Sr. Jiménez Ramírez.

De Obras públicas, Sr. Castell.

Comisario regio de Pósitos, Sr. Usera Bugallal.

Maestre a Murcia

Marchó a Murcia el exministro Sr. Maestre.

Las dimisiones de los civistas

Dase como seguro que serán admitidas las dimisiones a todos los civistas, recordando que el Sr. La Cierva sustituyó en el Ministerio de Fomento a todos los conservadores.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SÁNCHEZ GUERRA

Enhorabuena.—La dimisión de Berenguer

Los altos cargos.—La presentación a las Cortes.

El jefe del Gobierno dijo que no cesa de recibir enhorabuena.

Anunció que mañana, a las cinco de la tarde, habrá Consejo de Ministros.

Tengo interés—agregó—en que se desmienta la noticia de que el general Berenguer tiene deseos de dimitir. No hay tal cosa. Hoy, precisamente, conferencié largamente por teléfono con él, ratificándole la confianza del Gobierno.

No existe disgusto entre los generales; son estas fantasías que tengo el deber de desmentir.

Los nombramientos de altos cargos aplazáronse hasta mañana.

No comprendo como se puede dudar de su propósito de reanudar seguidamente las sesiones de Cortes.

Habiendo sido posible—dijo—se reanuda rígan al siguiente día de haberme encargado del Gobierno.

El martes irá éste al Senado y después al Congreso.

Elogió al nuevo subsecretario de la Presidencia, diciendo: Tengo la costumbre de acordarme de quienes me ayudaron a subir con su labor constante, cariñosa y oscura.

HABLA EL SEÑOR LA CIERVA

Las Juntas militares.—La dimisión de Berenguer.—Por qué no colabora en el Gobierno. A desear.

Publica hoy el «Heraldo» una conversación sostenida por uno de sus redactores con el señor La Cierva.

Interrogado éste sobre las Juntas administrativas y las reuniones que vienen celebrándose estos días, dijo:

—Algo of de eso que usted me cuenta relativo a la actitud del arma de infantería respecto al Real decreto que sometí a la firma del Rey reglamentando la constitución de las comisiones.

Claro es que si esas noticias se confirman el asunto se lleva a las Cortes, yo defendería mi obra porque lejos de abominar de ella sigue juzgándola acertada.

No creo los rumores que circulan sobre la dimisión del general Berenguer, pues mientras fué ministro nada le dijo aquí sobre este punto.

Negó que tengan mal aspecto las operaciones sobre Alhucemas.

La detención obedece a las naturales dificultades.

Fundamentó su negativa a colaborar en el Gobierno en que no es partidario de los Gabinetes homogéneos.

Preguntóle el periodista si pensaba concurrir a las sesiones de Cortes, contestando:

—Como no sea absolutamente necesario, no asistiré. Llevo un año de labor constante y estoy fatigado, siendo lógico que deseara.

Anunció que mañana saldrá para Murcia.

En 4.ª plana:

Diversas informaciones

En 4.ª plana: Diversas informaciones

LA SEMANA UNIVERSITARIA

EL SEÑOR COTARELO VALLEDOR.

Bien decía ayer tarde D. Angel del Castillo, encargado de presentar al Sr. Cotarelo Valledor, al decir que éste ha realizado una labor tan fecunda y provechosa y se halla rodeado de tal prestigio que su nombre de todos conocido es una positiva garantía y uno de los más sólidos valores intelectuales gallegos.

«Galicia en el siglo IV de era cristiana» fué el tema elegido por el ilustre catedrático para su conferencia, y en su discurso, lleno de erudición y abundante en citas históricas, hizo una brillante exposición de lo que era nuestra región desde el año 300 al 400.

Comenzó diciendo que siguiendo la curva biológica obligada en todos los pueblos, Galicia alcanzó la cumbre del saber en los siglos IV, XII y XV y en los primeros momentos del XIX.

En el siglo IV, la vida de Galicia es especialmente intelectual y filosófica. Es un siglo de gran expansión cultural y de una gran actividad religiosa.

Galicia ocupa entonces el primer lugar entre los países de Europa. El emperador es gallego, gallego es el Pontífice que dirige los destinos de la Iglesia y gallego es también un gran hereje fundador de una doctrina que había de causar una honda perturbación en las ideas religiosas.

Recordó el conferenciante cómo se inicia el siglo IV con el reinado de Diocleciano, siendo Galicia una provincia romana. Sucedido el Imperio por sangrientas luchas políticas, se alza y flota sobre él la figura de Constantino, con las manos más ensangrentadas que otro alguno, y logra imponerse a los demás acaso por ser el más cruel de todos.

Refiere la labor de Constantino y dice que es indudable que para él no hubo obstáculos cuando se trató de satisfacer sus propias pasiones.

Teodosio el grande que cierra el siglo IV se nos presenta como un continuador de Trajano.

El siglo IV, dividida la Iglesia en cristianos ortodoxos y arrianistas, estremecida la esfera política por las ambiciones de los emperadores, no es de extrañar que haya sido de grandes pasiones y de exaltadas vehemencias. Este es el carácter del siglo IV y necesariamente tenía que reflejarse en Galicia.

Galicia someramente de cómo se formaron las nacionalidades y hace observar que fue suficiente que Constantino hubiese Constantino para que el Imperio romano se dividiese, surgiendo entonces el de Occidente con su capital en Roma y el de Oriente regido desde Bizancio. De este modo comenzó a desmembrarse el vasto imperio de los Césares a quien acababa un enemigo que había ido engrandeciendo día tras día y que en el siglo IV era ya una amenaza asoladora: los bárbaros. Teodosio llega demasiado tarde para impedir la invasión y a pesar de algunas victorias, no tiene más remedio que pactar con ellos.

Galicia, provincia romana, sufría las consecuencias de todo esto. No se habla como puede suponerse de la Galicia de hoy, sino de la Galicia histórica de la Edad Media, que nació por el Océano, al Sur por el río Duero y al Este por los montes de León y por las márgenes del Navea.

«A esta Galicia—agrega—es a la que voy a referirme brevemente.»

Expone cómo se inició la influencia romana en Galicia en el siglo IV y cómo con la romanización entró el cristianismo. La primera persecución contra los cristianos, la de Nerón, no dejó huella en Galicia; pero de la de Diocleciano, en el año 301, hay noticia cierta de la existencia de un mártir, San Victor, diácono de Braga.

Pasa luego a hablar del emperador Teodosio, el más grande de su siglo, aduciendo argumentos para probar que fué gallego.

Se contemporáneo el Pontífice San Dámaso, es el primer escritor gallego de nombre conocido. Cierro que antes que él cita Marcial otros dos poetas gallegos; pero no hay de ellos otro testimonio que esta mención.

Algunos han pretendido sostener que San Dámaso era natural de Madrid, y efectivamente hasta hace no mucho podía verse en la iglesia del Salvador, de la Villa y Corte, una pila bautismal con esta inscripción: «Aquí fué bautizado San Dámaso», como si en el siglo IV se bautizase en pilas.

Tampoco faltó quien sostuviera que San Dámaso era catalán. No obstante, lo que aparece comprobado es que en Braga existió mucho tiempo la creencia de que aquella comarca fue la cuna de San Dámaso, y algunos breviteros y diccionarios de la Edad Media indican el nacimiento del Pontífice gallego en Guimaraes.

Esto aparte, San Dámaso no tuvo de gallego más que su nacimiento. Su elección para el Pontificado fué en extremo sangrienta, y bueno será advertir que el Papa entonces era sencillamente el obispo de Roma a quien se designaba, tras clamación. Gobernó la Iglesia durante dieciséis años y su labor fué en extremo fecunda. A él se debió la fundación de lo que debía ser luego el Vaticano, el establecimiento del horario canónico, la restauración de las catedrales y la traducción al latín de los libros del Antiguo y del Nuevo Testamento, encargada por San Dámaso a un hombre de tan extraordinario valer como San Gerónimo.

Murió San Dámaso en el año 384.

Hace en seguida el disertante un detenido estudio del priscilianismo, al cual se ha concedido gran importancia en estos últimos años.

Este priscilianismo fué un reformador del siglo IV y tiene el triste privilegio de haber sido el primer hereje que pagó con la vida sus doctrinas. Recuerda una frase de San Próspero de Aquitania. He la cual se deduce que Prisciliano era gallego.

Explica extensamente y con gran copia de datos eruditos la doctrina priscilianista, cual fué su influencia y cuál la vida del hereje hasta su ejecución en Treveris.

Después de una brillante disertación sobre la labor de Orosio, gallego nacido en Braga, autor de la primera historia universal que se escribió en el mundo, dice que quiere concluir evocando una figura cándida, una figura blanca que tiene todas las simpatías: la virgen Eteria.

Refiere cuál fué la vida de aquella doncella nacida en Galicia y que llevaba por su exaltación religiosa, realizó una larga peregrinación a los santos lugares, de donde volvió para escribir los recuerdos de su viaje. Santa Eteria es la primera de las escritoras gallegas.

Termina el Sr. Cotarelo su discurso diciendo que en el siglo IV se manifiestan patentes los caracteres del espíritu gallego que han de verse reflejados en épocas posteriores, y que tenemos que abrigar una fe muy grande en que esta raza que ha sabido imponerse a las demás tantas veces, sabrá imponerse nuevamente en el mundo.

La erudita conferencia del Sr. Cotarelo, seguida por el auditorio con singular atención, fué cerrada por el público con un aplauso unánime y prolongado.

Esta tarde hablará el catedrático de Farmacia Sr. Deulofeu Foch sobre «La combustión».

La Junta directiva del «Circos» dirigió a sus socios una circular, escrita en términos levantados y entusiastas, solicitando su asisten-





**¡Yo estoy  
satisfecho  
de la vida!**

desde que no he visto  
a padecer de  
**Estómago**

**DIGESTÓNICO**

La fiesta, que fué cordialísima, terminó a las cinco de la tarde.  
Cumpliendo el encargo de esa redacción y como corresponsal de EL ORZAN asistí al banquete, abrazando al querido compañero Camba.  
La «Reunión de Artesanos» envió un efusivo telegrama de adhesión, y se recibieron muchos más del pueblo natal de Camba, firmados por todo el vecindario con su alca de en primer término.

**Varias noticias**

MADRID 9.

**Emisión de obligaciones del Norte**

En el Bolsín del Banco de España comentase hoy la noticia, casi oficial, de la próxima emisión de obligaciones de la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Trátase de 200.000 títulos de 500 pesetas nominales, reservándose la Compañía por ahora en cartera la mitad de la emisión.

El personal auxiliar de la Audiencia de Madrid  
Varios reporteros visitaron hoy al subsecretario de Justicia y Gracia para conocer detalles del plante anunciado por los escribanos de las secretarías de la Audiencia de Madrid.

Dijo que le extrañó la actitud del personal, pues el nombramiento hecho es lo más moral y justo.

Agregó que por la muerte del magistrado señor Mosquera Montes se suspendió el sábado la junta de gobierno de la Audiencia, aplazándose para el lunes y sin duda el personal creyó que se había celebrado junta extraordinaria y no fué así.

El oficial nombrado es abogado y el primero que figura en la lista.

A pesar del anuncio de huelga el personal no cumplió su amenaza.

**Benavente se despide del Rey**

Cumplimentó al Rey el ilustre autor dramático Jacinto Benavente, que fué a despedirse del monarca porque el día 25 del actual embarca para América.

**A la memoria de Dato**

Una comisión del Ministerio del Trabajo formada por el conde de Altea, D. Severo Gómez Núñez y D. Felipe Gómez Cano, depositó una corona de flores en la tumba de D. Eduardo Dato.

**Elogio del arquitecto Palacio**

El periódico «Informaciones», en su sección titulada «Los Ases», publica el retrato del arquitecto Palacio, dedicándole un artículo lleno de elogios.  
Dice que es triunfador en plena juventud y que sus obras pueden pasarse por Europa sin sufrir menoscabo ante las mejores.

**Un caso de fecundidad**

Una joven vecina de Montijo (Badajoz) ha dado a luz tres niños en un solo parto. La madre, que lleva pocos años casada, tenía ya nueve hijos.

**Detención de un sindicalista**

En Bilbao fué detenido el sindicalista Tomás Álvarez, que se dedicaba a repartir hojas clandestinas.

**La infanta Luisa**  
Según noticias de Sevilla, se halla repuesta de la afección gripal que padecía, la infanta Luisa.  
También está mejor el infante D. Alfonso.

**INFORMACION DEL EXTRANJERO**

MADRID 9.

**La conferencia interaliada**

**Proposiciones de Francia**

París.—En la Conferencia celebrada por los ministros de Hacienda aliados, el de Francia expuso los puntos de vista sostenidos por su Gobierno.

Francia no se considera solidaria del acuerdo sobre los trece puntos establecidos en Agosto último y el proyecto de Cannes.

Propuso primeramente que el valor de las minas ocupadas no sea incluido en la cuenta de las reparaciones para el año corriente.

Desea Francia que los gastos de las tropas de ocupación sean calculados en un tanto alzado y en su moneda nacional para cada uno de los ejércitos que participan en ella.

En lo sucesivo procederá a establecer cuentas distintas para las entregas que Alemania efectúe en concepto de reparaciones y las que haga por gastos de ocupación.

**La cuestión de Irlanda**

**Nuevos desórdenes**

Belfast.—Durante la noche de ayer fué tan violento como de costumbre el fuego de fusilería entre los paisanos y la policía.

En ciertos momentos el fuego llegó a hacerse tan vivo, especialmente en las primeras horas de la noche que la tropa se vio obligada a emplear las ametralladoras y los transentes, en su huida, asaltaron los almacenes y oficinas que hallaron al paso para refugiarse.

**Restaurant FORNOS**

OLMOS, 25.—TELEFONO, 404

Mariscos: ostras, perches, camarones, langostinos y centollas.—Platos del día: bacalao a la vizcaína y merluza en salsa verde.—Menú: huevos a la flamenca, tortilla de espárragos, anguila frita, huevos a la reina, potaje de vigilia, potaje a la madrileña, pisto francés, espárragos a la vinagreta, robaliza a la americana, riñones a la maître-hôtel, langosta con mayonesa, salmonetes al horno, langados a la orlí, truchas a la molinera, avieñeras en su concha, almejas de restaurant, ternera asada, solomillo al natural, picadillo habanero, macarrones a la Nueva York, bistek a lo Fornos, chuletas a la bechamel, pichones a la cazadora, pollo en salsa blanca, lomo de cerdo con tomate, tournedos a la inglesa, bistek a la turca, idem a la rusa, filetes imperiales, idem a la madrileña, calamares fritos, chateaubriand con trufas.  
Postres: flanes, tarta, queso, membrillo, plátanos, melocotón, brazo de gitano y guindas en almíbar.

**Teatro Linares Rivas**

No pierda la ocasión de ver mañana el grandioso cinegrama

**EL HUERFANO**

Por William Farnum  
Y la maravillosa película cómica, en dos partes

**LOS TRES CORDEROS**

En la que toman parte:  
Tres leones, un elefante, un canguro, un mono, un cocodrilo y un carnero.  
Lo más asombroso en cinematografía

**Diversas noticias**

**Inundamiento de un puente**

Rouen.—Un viento tempestuoso ha derribado un puente en construcción sobre el Sena, en San Pedro de Vauvray.  
A consecuencia del siniestro cayeron al agua unos cien obreros, de los cuales se ahogaron cinco.  
Doce se hallan en gravísimo estado.

**Los regalos de la princesa María**

Londres.—Los regalos de boda de la princesa María han sido expuestos al público en el palacio de San Jaime.

Ascienden a 1.300 y se cobra un chekin por entrar a verlos, destinando lo recaudado a obras de caridad.

**Las olimpiadas de 1924**

París.—El subsecretario de Estado ha anunciado la presentación de un proyecto de crédito por veinte millones de francos, con destino a las olimpiadas que en 1924 se celebrarán en París.

**El temporal en la Mancha**

Calais.—Durante todo el día de ayer reinó un furioso temporal en el estrecho.

Solo un buque francés consiguió hacer la travesía entre Calais y Douvres.

**Una tempestad**

París.—Comunican de Boulogne Sur Mer que desde el martes pasado descarga en aquellas costas una violentísima tempestad.

Durante la última noche adquirió el temporal su máxima intensidad, destruyendo las comunicaciones telefónicas entre Amiens y Dunkerque, aislando completamente muchos núcleos de población.

**Sublevación en Albania**

Roma.—Se reciben noticias de haberse sublevado las tribus septentrionales de Albania.

Millares de albaneses se dirigen a marchas forzadas contra la residencia del Gobierno central.

**AGUAS DE LA CORUÑA**

**(SOCIEDAD ANONIMA)**

Se convoca a los señores Accionistas a Junta general extraordinaria que habrá de celebrarse el día 17 del actual a las 16, en las oficinas de esta Sociedad, Torreiro 2, con objeto de autorizar al Consejo de Administración para emitir nuevas Obligaciones, a fin de realizar las obras de ampliación de filtros, y para modificar el párrafo primero del artículo 23 de los Estatutos.

A la vez se recuerda a dichos señores, que para ejercitar el derecho de asistencia a esta Junta, deberán depositar en las oficinas de la Sociedad, con dos días de anticipación a la de su celebración, los títulos que posean o el resguardo de su depósito en un establecimiento de crédito, recogiendo para presentarla a la entrada una papeleta suscrita por el Secretario, expresiva del número de dichos títulos y de su valor nominal; pudiendo asimismo conferir su representación en la forma que determinan los Estatutos de la Sociedad.

La Coruña, 6 de Marzo de 1922.

Por acuerdo del Consejo de Administración.  
El Director-Gerente,  
RICARDO F. CUEVAS.

EL SEÑOR  
**DON RAMON VARELA ALONSO**  
FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER  
R. I. P.  
Su desconsolada viuda doña Josefa Romay Gómez; sus hijos doña Elvira, don Manuel y don Secundino (ausente), e hijo político don Tomás García (ausente).  
RUEGAN a sus amistades que se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y concurrir a la conducción de su cadáver al Cementerio General, a las cinco y media de la tarde de hoy, favor por el que anticipan gracias.  
Casa mortuoria: San Nicolás, 29-2.

**¿DESEA USTED?**

Lentes de moda sin aro e invisibles. Sus cristales de receta serán hechos con precisión y prontitud. Los lentes de legítimo cristal MENISCO PUNTUAL, únicos que conservan la vista, es la mejor recomendación. Los lentes apaláticos, invisibles bifocales para ver de cerca y de lejos. Las modernas armazones de celuloide que dan aspecto juvenil. Lentes y gafas ajustables a los ojos y a la nariz, condición necesaria para ver con claridad. Gran surtido en cristales y monturas. Taller de composturas. Entregas, salvo fórmulas especiales, a la hora los trabajos. Sus lentes serán compostos con precisión y prontitud.

**DIAMANTES AMERICANOS**  
Real, 24. Optica Mecánica. La Coruña.

Se envían catálogos gratis a quien lo solicite

**EL ASMA CURADA INMEDIATAMENTE**

Un médico renombrado lo probará a todos los asmáticos de la Coruña

La extraordinaria afirmación de que el Asma puede aliviarse inmediatamente, hecha por una autoridad tan conocida como es el Dr. Schiffmann, licenciado del Colegio médico de Saint-Louis, ofrece gran interés para los asmáticos. La mayor parte de éstos saben por experiencia propia que los métodos hasta hoy probados les dieron resultados tan negativos, que consideraban esta enfermedad como incurable. Este médico notable, después de haber estudiado durante largos años el Asma y enfermedades similares, ha descubierto un remedio que alivia inmediatamente en casos más graves de Asma y Bronquitis.

La confianza del Dr. Schiffmann en su remedio es tal, que ha solicitado anunciemos en nuestro periódico que ofrece a quien lo pida, gratis y sin gasto alguno, un paquete de muestra, tra de ASTMADOR con solo enviar el nombre y dirección (nada más) escritos claramente en una tarjeta postal. Cree el Dr. Schiffmann que un experimento leal del remedio será el medio más convincente (y por lo demás el único) para vencer la incredulidad de los asmáticos que buscaron en vano hasta hoy un alivio. Las personas que deseen probar este remedio recibirán por correo un paquete de muestra gratis, a condición de mandar su nombre y dirección completa (nada más) en una postal, a partir de los seis días siguientes de este anuncio al depósito del doctor Schiffmann, Claris, 74, Barcelona.

**LOS PREVISORES DEL PORVENIR**

CAPITAL: 75 millones (papel del Estado intransferible). Asociados, 205.000.  
Representante: Real, 45, de 4 a 6.—T. 502.

**Doctor Gutiérrez Moyano**

Tratamientos modernos de las enfermedades de matriz, huesos, vías digestivas, respiratorias y urinarias, mediante Sueros, inyecciones intravenosas y vacunas.

Fisioterapéutica: Rayos X (Radioterapia), Radiocopia y Radiografía), Aeroterapia, Electrodiagnóstico, Galvanización, Electrolisis, Faradización y Diatermia para la curación de Tumores, Parálisis, Atrófias musculares, Reumatismo, Clíctas, etc.

JUANA DE VEGA, 13-2.  
Consulta de once a una. Teléfono 248.

**Gran Centro de Especialidades**

Aparatos fotográficos. Preparación del líquido Dakin por Electrolisis. Esterilizaciones al autoclave y estufa seca. Trousseau para partes y operaciones. Gran surtido en fajas, Bragueros y Ortopedia en general.

Sueros y Vacunas de las mejores marcas. Perfumería Nacional y Extranjera.

Farmacia Europea, de López Abente  
Real, 55 — Teléfono núm. 196

El Producto Científico  
**Stegénoi LAFONT**  
CURA RAPIDAMENTE LA Sarna  
Sólido. - Olor grato.  
Precio: 1,50 pesetas  
Farmacias y Droguerías  
Depósito: Farmacia Sucesores Lafont-Botanzos

**Clínica del Médico-Cirujano especialista**  
EX INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO  
**Tomás Núñez Cordero**  
Fiebre, Venéreas, Sífilíticas, Vías Urinarias  
Impotencia, Neurastenia y propias de la mujer  
Tratamiento y curas con observación anatómico-biológica, Instrumental completo de CRUJIA COLLIN, etc. Aparatos, etc. HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGET dos sus accesorios-electrodos, etc., etc., Uréthrosopes Cystoscopes-Rectoscopes, etc., para el diagnóstico, tratamiento y curación.  
San Andrés, 117-2. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. — No consulta a domicilio

**Fábrica de Impermeables**  
Confecciones a la medida  
Riego de Agua, 20 - La Coruña

**“ELECTRON” MAQUINARIA ELECTRICA**  
INSTALACIONES MODERNAS DE LUZ  
Timbres y Telefonía - Alumbrado de Automóviles San Andrés, 110

Folleton de EL ORZAN  
**LA JUVENTUD DE ENRIQUE IV**  
**Enrique y Margarita**  
POR  
**PONSON DU TERRAIL**  
—Pero, ¡ay de mí!—prosiguió el príncipe—apenas salga de aquí, es preciso que me reconozca... ¡y la política me asedia de nuevo!  
Al ir estas últimas palabras, Sara apoyó su mano en el brazo del príncipe y le dijo:  
—Escuchad, quiero hablaros con toda franqueza. ¿Creeis que soy vuestra amiga?  
—¿Cómo lo he de dudar?  
—¿Y si os diera un consejo? No soy más que una pobre mujer sin posición—prosiguió Sara—ignorante de las cosas de la corte, y sin embargo...  
Y vaciló.  
—(Hablad! os escucho.  
—Pues bien, si el rey de Navarra quisiera seguir mi parecer—murmuró Sara—en lugar de permanecer en París y mezclarse en una porción de intrigas...

Estas palabras produjeron en Enrique subita reacción; el enamorado quedó al punto reemplazado por el príncipe que aspiraba a una corona floridísima, e interrumpiendo a la platera con un gesto, le dijo:  
—Sara, ahora vais a ver cuanto os amo y la fe que tengo en vos. El amigo de mi infancia, Noe, a quien quiero como a un hermano y que sé que derramaría por mí hasta la última gota de sangre, no posee mi secreto, y os lo voy a confiar.  
Sara sintió un estremecimiento de orgullo. Enrique permaneció en la misma posición, pero brilló su mirada haciéndose dominante, su ademán tomó esa dignidad que el príncipe sabía desplegar a veces, y la platera le contempló ufana a sus pies. En este momento, y cuando iba a hablar, se oyó a lo lejos un grito parecido al de un ave nocturna. Sara se estremeció de terror.  
—¿Qué es eso?—dijo.  
—Es el grito de un mocheño—respondió Enrique, que estaba muy distante de suponer que Pandrille advertía al duque de la presencia del rey de Navarra en casa de Sara.  
Y el joven príncipe prosiguió:  
—Ya sabéis, mi querida Sara que corrí por mis venas sangre real y que soy nieto de San Luis. No sé lo que me reserva el porvenir: pero una voz interior me ha gritado más de una vez que llegará el día en que he de ceñir una corona junto a la cual no es la de Navarra más que un juguete de niño. Pues bien, entre el porvenir y yo,

ante ese porvenir desconocido que hace latir mi corazón con noble orgullo a la hora presente, entreveo combates y luchas sin tregua, advino largas miserias y proveinos asechanzas en mi camino... Tengo enemigos encarnizados, mi querida Sara, enemigos que so pretexto de religión han jurado mi ruina y la de los hugonotes.  
—¡Oh! lo sé—murmuró la platera;—lo sé, Enrique.  
—Son poderosos y yo debil, tienen ejércitos y yo no poseo más que un puñado de soldados; ¡pues bien! no obstante, acepto la lucha, y Dios mediante, venceré.  
—¡Enrique! ¡Enrique!—suplicó Sara llena de angustia.  
Una sonrisa altiva y desdeñosa plegó los labios del joven príncipe, que prosiguió:  
—¡Oh! ya sé que para librarme de ellos podría retirarme a mi montuosa Navarra, hacerme allí humilde y pequeño, y doblar la cerviz como un villano; pero ya os he dicho Sara, que soy hijo del rey, y no hay hombre a quien más admire en la historia que a David niño, derribando al gigante Goliath.  
—Pero... ¿y si os vencido?  
—¡Bah! yo tengo mi estrella... y brilla con demasiado esplendor para que pueda palidecer súbitamente, amiga mía...  
Enrique se inclinó entonces al oído de Sara toda temerosa. ¿Qué secreto le confió? Ese secreto debía sin duda ser muy terrible, pues la pobre mujer palideció y se estremeció más de una vez.

—¡Oh!—dijo por fin;—pero mirad que lo que aventuráis es vuestra cabeza, Enrique.  
El príncipe no respondió, porque en este momento resonó en el espacio un grito de dolor, de angustia, de desesperación, grito de mujer. El príncipe se levantó precipitadamente y corrió a la ventana entreabierta; pero nada vio... La noche era lóbrega. Sara nada había oído, pues tenía fijos todos sus sentidos en lo que decía Enrique.  
—Creo que ha sido una ilusión—murmuró Enrique sentándose de nuevo a los pies de la hermosa platera.  
—¡Las horas sucedían a las horas, y el tiempo pasaba veloz. Pero Enrique hablaba otra vez de amor, besaba las manos de Sara y se abandonaba con ella a mil sueños encantadores... Sin embargo, el príncipe fijó la vista en el cuadrante colocado en un ángulo del cuarto de Sara. Este cuadrante señalaba la una de la madrugada. Enrique se acordó de Margarita, y se levantó diciendo:  
—¡Es preciso que me vaya!  
Y dando un abrazo a la hermosa platera.  
—¡Hasta mañana!—la dijo.  
—¡Hasta mañana!—repetió Sara acordándose de que al día siguiente se habría separado quizás de Enrique para siempre...  
El corazón de Sara se desgarraba solo al pensarlo. El príncipe se embozó en su capa y partió; Noe debía esperarle a la entrada del cercado con su caballo.  
—Es increíble—murmuró al salir—¡jamás hubiera creído que se pudiera amar tan ardientemente a dos mujeres a la vez.

Y atravesó corriendo el huerto. Por lo que hace a Sara, no pudo contener un torrente de lágrimas después de la partida de su amado Enrique.  
XXIII  
Noe se hallaba, en efecto, en la salida del huerto, montado en su caballo y con el del duque del diestro. Cuando Enrique llegó a casa de Sara, no venía del Louvre, sino de Chantilly, donde había tenido una nueva conferencia con su primo el príncipe de Condé. Esta vez no se entretuvo el rey de Navarra en hablar con su confidente Noe de su pasión por la platera, ni de la doble facultad que tenía su corazón de contener dos amores; otra cosa muy diferente absorbía todo su pensamiento. Noe lo advinó por su tono imperioso y su manera de andar firme y resuelta.  
—¡Oh! ¡oh!—dijo en sus adentros,—parece que la conferencia de Chantilly dió buenos resultados; eso se ve.  
Enrique montó a caballo y los dos amigos cabalgaron un rato sin que el príncipe despegara sus labios. Pero Noe, que había estado mudo tantas horas, no pudo contenerse ya y dijo al rey:  
—¿Sabéis, Enrique, que acaba de dar la una?  
—Ya lo sé.

LA BOLSA

INFORMACION FINANCIERA

Table with financial data including 'Cotizaciones del 9 de Marzo de 1922', 'Duda 4 por 100 Interior', 'Cédulas del Banco Hipotecario', and 'COTIZACION DEL ORO'.

Table titled 'BOLSA DE BIENOS' listing various goods and their prices, such as 'Accion Banco de Bilbao', 'Banco de Vizcaya', and 'Credito Union Minera'.

Comunicadas por SOBRINOS DE JOSE PASTOR.—Banqueros.—La Coruña.

Felipe Pérez Rodríguez Corredor de Comercio colegiado Santa Catalina, 11, bajo

EL PUERTO Ayer entró en nuestro puerto el vapor español «Caranza», de Ferrol, con carga general.

Tribunales

Señalamientos para el día 10.—Sala de lo Civil.—Ordenes: D. José Pombo con D. Francisco Castro, sobre cumplimiento de un contrato.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Dionisio, Cayo y Alejandrino. La festividad de hoy es de los santos mártires, con rito de semidoble, oficio propio y del salterio y misa con ornato encarnado.

PARROQUIAL DE SAN JORGE.—Continúa la novena a San José. Los viernes y domingos se rezará el Vía Crucis con la solemnidad que se acostumbra hasta el día 11 en que darán principio las Conferencias para caballeros a las ocho de la noche estando a cargo del orador sagrado D. Eugenio Durán López, párroco del Sagrado Corazón en la ciudad de Méjico.

SAN NICOLAS.—En la capilla de la Santísima Virgen de los Dolores habrá todos los viernes de Cuaresma, al toque de oraciones y después de rezarse la Santa Corona, el piadoso ejercicio del Vía-Matris. En esta misma iglesia, los demás días de la semana y a la misma hora, habrá Vía Crucis.

largo el ejercicio del mes dedicado al patriarcado San José y el sábado, 11, se dará principio al novenario del santo patriarca. CUARESMA.— Hoy, como viernes de Cuaresma, es día de ayuno y vigilia con abstinencia de carnes.

UNA SUSCRIPCION PARA LOS NIÑOS RUSOS

Con destino a la suscripción abierta en estas columnas para los niños rusos hambrientos hemos recibido ayer los siguientes donativos:

De la Srta. Francisca López Z. 1'30 pesetas, y de la Escuela Nacional de niñas de Franca (El Seijo), 28'70.

Con una peseta, las alumnas Emilia Carballo, María Mosquera, Josefina Calzagre y doña Gertrudis Gómez viuda de López; con 0'50 cada una, Nicolasa y María Mouriz, María Esada, Josefina Perroy, Segunda Romero, María Fraga, Carmen Lorenzo y Oliva Bonome; con 0'30, Mercedes Vázquez y Leonor Varela y Encarnación, con 0'20, Felicitas Brage, Aurora Peña y Francisca Bouza; con 0'80, María Ríos; con 2 pesetas, doña Carmen Brage de Castelle; con 2'50, Rosario Alvario; y con 3, la profesora doña María del Carmen Alvarez.

EL TIEMPO

Tiene fama de ser Marzo un mes crudo cuando retuerce el rabo, pero este año no aguardo al final, pues ya en los comienzos nos envía unos días morrocotudos. El de ayer, con viento Noroeste, temperatura de 10 por 6'5 grados y unas granizadas que dejaron nevado el suelo, lo seguramente lo más crudo del actual invierno.

DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERCULOSO

Cuadro de servicios médicos: Afecciones pulmonares y tratamiento específico por las tuberculinas: Jueves y viernes, de 3 a 4, y martes y sábados, de 4 a 5. Corazón: martes de 4 a 5.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia Nacimientos: América Deza Alvarez, Julián Fraga Novoa, María Rafaela Adelaida Guadalupe Roel López y Emilio Rivas Polgar.

Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO Compañía Alcoriza.—A las 6 y media y a las 10 y cuarto, el segundo episodio de «Los misterios de New York», titulado «El genio del crimen».

Compañías Hamburguesas Servicio regular de vapores correos rápidos. Próximas salidas para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Vidriería Pereira Fábrica de Espejos La Coruña Compañía Hamburguesa Americana (HAMBURG-AMERIKA LINE)

REABUDACION DE LA LINEA CUBA-MEXICO Esta Compañía Hamburguesa que tanto crédito había alcanzado en el servicio de pasajeros a CUBA y MEXICO anuncia al público que desde el mes de Abril próximo reanuda este servicio.

SIFILIS Roob Lamber Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completamente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias.

Holland-América Line Linea Cuba-Méjico-Estados Unidos SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS Próximas salidas de la Coruña para la Habana Veracruz y Nueva Orleans

Comp. del Pacifico Vapores correos Ingleses de 2 y 3 hélices Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª Int. y 3.ª clase

HAMMONIA Admite pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clases. Precio del pasaje sin impuestos

Litografía e Imprenta ROEL PAPERERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

VENEREO Confites Lamber Dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar.

Norddeutscher Lloyd DE BREMEN (Lloyd Norte Alemán) Servicio de vapores correos entre los puertos del Noroeste de España y la América del Sur

ORITA... 27 de Marzo. Ptas. 543 ORCOMA... 15 de Mayo. > 578

R. M. S. P. Mala Real Inglesa Servicio regular de vapores correos rápidos

DESEADO... 17 Marzo. Ptas. 449,60 ANDES... 26 Marzo. > 464,60

Compañías de Navegación Oldenburg-Portugiesische, de Hamburgo, y Hansa, de Bremen

KOELN Esta vapor acaba de ser construido y ahora hace su primer viaje. Admite pasajeros de CLASE INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque.

LINEA BRASIL, RIO PLATA Y PACIFICO Precio en tercera a Brasil y Rio de la Plata

DESEADO... 17 Marzo. Ptas. 449,60 ANDES... 26 Marzo. > 464,60

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

53 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Comp. de Navigation Sud-Atlantique CHARGEURS REUNIS LINEA BRASIL-PLATA

ORTEGA... 26 de Marzo Para LA ROCHELLE, PALICE y LIVERPOOL. Viajes combinados con trasbordo en Liverpool para los puertos de Norte América.

LINEA SOUTHAMPTON-CHEBOURG A NEW-YORK. Salidas regulares de magníficos vapores para toda clase de pasajeros.

SEGUROS DE VALORES.—SEGUROS CONTRA ACCIDENTES Subdirector en esta provincia, D. Eduardo García de Dios, Cantón Grande, 23, bajo, y D. José Llorens Díaz, Plaza de Orens, 3, principal.—La Coruña.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada.

MOTORINA Esencia para automóviles Fábrica de Mena Marchesi y C.ª